
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ  
 ІВАНО–ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

  
Науково-практична конференція з міжнародною участю  

«Актуальні питання підвищення якості освітнього процесу» 
присвячена 30-річчю Незалежності України. 

 
 

 
 

Матеріали конференції 
 
 

м. Яремче,  
24 вересня 2021 р. 



128

УДК 61:159.9:378.147.091.3
КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У ПІДГОТОВЦІ З ДИСЦИПЛІНИ «МЕДИЧНА 

ПСИХОЛОГІЯ»

А.В.Шорніков, В.В.Огоренко 

Кафедра психіатрії, наркології і медичної психології
Дніпровський державний медичний університет

Наразі компетентнісний підхід у підготовці фахівців у галузі знань «Охорона здоров’я» 
закріплений у державних освітніх стандартах та/або у освітніх програмах. Компетентісний 
підхід – це підготовленість (теоретична, практична, психологічна) до здійснення професійної 
діяльності та наявність професійно важливих якостей фахівця, які сприяють цій діяльності [1].

До основних ознак професійних компетентностей у вищій медичні освіті належать: 1) муль-
тифункціональність (оволодіння дозволяє розв’язувати різноманітні проблеми у повсякденному 
житті та професійній діяльності); 2) універсальність (вони є надпредметними та міждисциплінар-
ними і можуть застосовуватися у різних ситуаціях). І якщо відпрацювання фахових компетенцій з 
певних дисциплін можливе з використанням практично-орієнтованих симуляційних сценаріїв [2], 
то для дисципліни «Медична психологія» оптимальним є використання ділових ігор. 

Серед основних фахових компетенцій які формує дисципліна «Медична психологія» на-
лежать слід виділити навички опитування та клінічного обстеження пацієнта. Засвоєння ос-
новних правил та норм професійного спілкування необхідно ще під час навчання у вищому 
медичному закладі освіти [3]. Наразі лише навчальна дисципліна «медична психологія» забез-
печує вивчення особливостей спілкування в медичному середовищі, засвоєння та опанування 
принципів та навичок спілкування лікаря з хворими та їх родичами, причини і види конфліктів 
в медичному середовищі, а також способи їх попередження та вирішення. Одним за найбільш 
складних варіантів спілкування з хворим чи його родичами, в процесі якого виникає великий 
ризик конфліктних ситуацій є повідомлення «поганих» новин. Оскільки сучасні студенти ма-
ють значну поширеність «кліпового мислення» [4], найбільш оптимальною формою опану-
вання навички «повідомлення «поганих» новин» є використання ділової гри. Ділова гра від-
бувається наступним чиним: студенти працюють у трійках почергово змінюючи ролі пацієнта, 
лікаря та супервізора. Завдання «лікаря» – повідомити «пацієнту» інформацію про виявлення 
у нього смертельно небезпечного хронічного захворювання та надати психологічну допомогу 
при реагуванні пацієнта на повідомлення. Перед початком гри «пацієнт» тягне картку, на якій 
вказаний варіант реагування на повідомлення, при цьому «лікар» не знає, який варіант реакції 
у «пацієнта». Завдання «супервізора» виявляти помилки та недоліки у «лікаря» і «пацієнта» та 
повідомляти про це. Наприкінці ділової гри обов’язково проводиться дебрифінг, на якому ви-
кладач підкреслює сильні сторони учасників і неперсоніфіковано розбирає поширені помилки. 
Використання такої ділової гри реалізує компетентнісний підхід у дисципліні «Медична пси-
хологія» формуючи навички повідомлення «поганих» новин. 
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